

ženskih oseb, ker uboga ženska ni imela več kot osem dni do svojega poroda. — Moža so odgnali žandarmi, mlado ženo pa so djali na pare.

**Od Sv. Lenarta pri Veliki nedelji.** Dragi „Štajerc“! Že pol leta te dobivam in si mi vsikdar prišel v roke, samo dne 30. minolega meseca mi nisi prišel novega leta voščiti; pač pa sem zvedel, da je neki jako visoki gospod Johan Veselič čital iz mojega „Štajerca“ voščilo za novo leto. Ja, kje pa ga je le dobil? Dobil ali izmuznil ga je pismonoši N. H. v štacuni J. Petek-a. Zatorej Vas opominjam dragi gospod Veselič, da sem jaz predaleč od Vas, da bi midva oba iz mojega „Štajerca“ čitati zamogla. Pismonoša pa tudi opozarjam, naj pazi na svojo taniestro, kadar bo šla iz pošte. J. Ritonja.

**Razglas.** Na podlagi postave z dne 3. oktobra 1891. l., drž. zak. štev. 150, ozir. z dne 28. marca 1892. l., drž. zak. štev. 61 in ministerskega ukaza z dne 29. marca 1892. l., štev. 62, delila se bodo posetnikom, kojim je uničila vinograde (gorice) trtna uš, v svrhu poprave (novega nasada) teh vinogradov brezobrestnega posojila iz državnih in deželnih sredstev (zakladov.) Prošnje za ta posojila vložiti je pri predstojništvu one občine, v katerej se nahaja uničeni vinograd najkasneje do 1. februarja 1901. Pozneje oddane prošnje zavrnile se bodo kot prepozno vložene. Dotični potrebni obrazci (vzorci) dobivajo se pri občinskem uradu, ali pa pri ces. kr. okrajnem glavarstvu.

**Oddaja gozdnih drevesc.** V svrhu pogozdovanja oddajo se od državnega gozdnega vrta v Celju eden milijon različne vrste iglastih drevesc in sicer velja: 100 komadov 3letnih smrek K 4 —, 1000 komadov 2letnih mecesnov K 4 —, 1000 komadov 2letnih belih borov K 3 —, 1000 komadov 2letnih črnih borov K 3 —. Prijave za dobavo rečenih gozdnih drevesc sprejemata c. kr. gozdarsko nadzorstvo v Celju, c. kr. gozdarsko nadzorstvo v Gradcu in sicer za pomladno pogozdovanje do 30. januarija, za jesensko pogozdovanje do 15. septembra vsakega leta. — Neimovitnim gozdnim lastnikom oddajajo se drevesa brezplačno to je; povrniti se morajo le stroški za izkapanje, zavitek in prevožnjo. Na kolka prostih prošnjah neimovitih lastnikov mora občinski odbor izrečno potrditi njih neimovitost. Natanko naj se napovedo število in vrsta zahtevanih drevesc, naslov prošnjika (pošta) ali železnična postaja, kamor se drevesca naj pošljejo.

## Gospodarske stvari.

**Zimske rigolanje in spomladanska saditev.** Letos je bila za rigolanje ugodna jesen in kakor kaže, utegne tudi zima tako ugodna ostati. Vsled tega je upati, da si pridni vinogradniki do prihodnje pomladi mnogo starih in uničenih vinogradov popravijo za nove nasadbe. Za nasaditev teh na novo prerigolanih parcel se bode botrebovalo veliko podlog in cepljenk, in potrebno je, da se sajenje izvrši v pravem času; zato si umen vinogradnik dovoljno množino trt omisli v pravem

casu. ~~ivas kmet~~, posebno pa vinogradnik, ima ne posebno hvalevredno navado, da vsako naročbo odlaga z običajnim „bom že“, in tako preidejo dnevi, preidejo tedni, ko pa pride čas saditve, škropljenja, žvepljenja, setve itd. nima ničesar pri rokah. Komaj pa te reči v naglici naroči, jih že hoče imeti, in tako se večkrat pripeti, da mora isto blago mnogo dražje plačati kakor bi ga bil plačal pred par tedni, in čestokrat se tudi pripeti, da sploh nič več ne dobi, ali pa izbirek. Kako neprijetno je posebno za vinogradnika, če pride v tak položaj. Ali ni škoda, če ostane z velikim trudom zrigolana parcela nezasajena? Eno leto veliko izda. Še slabše je pa, če se vinograd zasaди s samimi izmečki. S takim vinogradom ne bode nikoli nič prida; na to smo vinogradnike že opetovano opozarjali in bi bila tu vsaka nadaljna beseda odveč. Res je, da je naš revni vinogradnik vedno v denarnih stiskah in da se le težko odloči, da bi kaj kupil, toda kar mora biti, si mora omisliti. Saj ta revni položaj našega vinogradnika poznata dežela in država, in zato mu gresta kolikor mogoče v vsem na roko na ta način, da dajeta posojila, da ustanavljata matičnjake, trtnice, kjer se vzgajajo cepljenke itd. Dolžnost naših vinogradnikov toraj je, da se za to naklonjenost pokažejo hvaležne. Kakor znano, je dežela pred par leti ustanovila več velikih trtnic, z namenom, da se v njih vzgajajo cepljenke in se oddajo štajerskim vinogradnikom po kolikor mogoče nizki ceni. V ta namen daje dežela vsako leto veliko denarno podporo. Če prav se te cepljenke oddajo pod pridevalno ceno, se je vendar dosedaj kljubu pravočasnemu razglasu zglasilo le malo prošnjikov zanje. Zato danes opozarjamo vinogradnike posebno na razglas ter prosimo, naj se vinogradniki pravočasno zdramijo, da se ne bodo spomladi kesali. Saj kdor trte sedaj naroči, jih tako plača šele ob sprejemu, t. j. spomladi. Če bi mu pa trte utegnile ostajati, če bi namreč ne zrigolal toliko, za kolikor je trt naročil, to nič ne škoduje, nasprotno, do prihodnjega leta se mu še bolj okrepe; seveda le tadaj, če jih pravilno v dobro zemljo zašola. Ako naši vinogradniki ne pokupijo vsako leto vseh trt iz tukajšnjih trtnic, si bodo s tem sami sebi škodovali, ker mora potem nadaljno vzgajanje cepljenk v teh trtnicah prenehati. Potem pa naj ne tožijo, če bodo morali cepljenke in podloge iskati pri tujih, nezanesljivih trgovcih in plačevati po 20 do 30 h komad namesto po 10.

**Ali se orehovo drevje res ne sme obrezovati,** in če se sme, kateri čas je najboljši zato? Odgovor: Na tak način, kakor se obrezujejo, druga drevesa, se orehi in kdor ne obrazujejo, ker tega kronina rast nikakor ne zahteva. Da bi se pa oreh ne smel obrezovati, to je napačno mnenje. Oreh prenese obrezovanje kakor vsako drugo drevo, samo v pravem času se mora izvršiti. Obrezovati se sme samo tedaj, kadar počiva, torej od tedaj, ko smo ga oklatili, pa do meseca februarja. Zato naj se orehi obrezujejo le jeseni. Pri obrezovanju debelejših vej se mora vsikdar skrbno paziti na to, da se rana skrbno zamaže, ker to drevo rado globoko gnije. Če orehi zmrznejo, kar se pripeti

le spomladi, naj se suhe veje odražajo zelo jasno. Pomni pa je treba, da se orehovo drevo z obrezovanjem ne da pomladiti?

**Kateri način soljenja prasičjega in drugega mesa, ki se bo sušilo v dimu, najbolj priporočate?**

Odgovor: Pri nas navadni način soljenja mesa ni ravno slab, a ima vendar mnogo slabih strani. Način soljenja, kterege se poslužujejo tvorničarji suhega prasičjega mesa, pa za naše domače razmere tudi ni priporočljiv. Po našem mnenju je dati prednost načinu, ki je običajen na severnem Nemškem in na Angleškem, kjer imajo izborna domača sušeno meso. Način je tale: Za 50 kg mesa je vzeti 4 kg soli, 200 gr solitra, 130 gr sladkorja in 34 litrov vode. Ta zmes se dobro in toliko časa kuha, da se toliko zgosti, da jajce na vrhu plava in se ne potopi. Ko je zmes popolnoma shlajena, se meso vanjo vloži ter tako obteži, da stoji tekočina vedno za kakih 5 cm nad mesom. V tej tekočini naj leže velike gnjati 4—5 tednov, debeli bohi 3—4 tedne, drugo meso, reberca itd. pa 2—3 tedne. Ko se meso vzame iz razsola, naj se dobro obriše ter naj se en dan suši na prepihu in se šele potem dne sušit v dim.

**Vnanja znamenja zdravja in bolezni pri prasičih.**

**K o ž a i n š č e t i n e.** Koža prasičev, ki pridejo redkokdaj na pašo, bodi fina, tanka ter porastena z redkimi ščetinami. Ako se pa prasiči pasejo, potem naj imajo debelejšo in bolj kosmato kožo, ki jih varuje pred vročino, mrazom in mrčesi. Iz mnogih in debelih ščetin se da sklepati na debelo kožo. Kolikor debelejša je koža, toliko težje se da prasič navadno spitati. Črne lise na koži žlahtnih prasičev niso priljubljene. Razpokla, grčasta in luskinasta koža so znamenja slabe snage in kožnih bolezni. Glava žlahtnih prasičev bodi kratka, gornji njen del širok, rilec fin in brez gub. Pri žlahtnih prasičih mora biti črta, katero si mislimo potegnjeno čez rilec in čelo, močno vklonjena. Navadni prasiči, ki hodijo na pašo, naj pa imajo krepek in dolg rilec. Ušesi naj bodeta razmerno lahni ter naj daleč narazen stojita. Glava bodi vedno v pravem razmerju s telesom. Ako je glava fina in kratka, potem je telo navadno široko in globoko, a noge kratke in drobne. Z dolgo, debelo, koščeno glavo je pa navadno združeno dolgo, ozko in ozkoprsno telo, ki je na debelih in dolgih nogah. Glede določitve prasičje starosti po zobeh velja naslednje: Prasiček pride na svet s štirimi čekani in štirimi krajnimi zobmi sprednjih mlečnih zob, tako da ima v vsaki čeljusti po dva sprednja mlečna zoba. Čez štiri tedne predre v vsaki čeljusti drug par teh mlečnikov in čez 8—12 tednov tretji par. Prvi kočniki se pokažejo s 4—6 tedni. Prvi par mlečnikov se menja z 9 meseci (v spodnji čeljusti mesec poprej), drugi par z 12 meseci in srednji par s 15 do 18 meseci. Telo. Vrat naj se od tilnika naprej dviguje. Pod vratom naj bodo močne gube, ki kažejo, da se bo prasič lahko in hitro debelil. Tenek in suh vrat smatrati je za znatno napako. Hrbet in pleča naj bodo pri žlahtnih prasičih vodravna in široka. (Konec sledi.)



## Ekonomijski šafer

nemščine in slovenščine v govoru zmožen in več amerikske trtoreje, sprejme se po 15. sušcu t. l. pri

**Graf Herberstein-skem oskerbništvu**

v Ptuju.

(Graf Herberstein'sche Domänenverwaltung in Pettau.)

Chief-Office: 48, Brixton-Road, London, SW.



Na košček sladkorja vzeme se 20—40 kapljic, da se doseže krč olajšujoči in želodec okrepujoči učinek z

### A. Thierry-ja balzomom

z zeleno nunsko varstveno znamko in kapelskim zaklepom z vtisnjeno firmo: **Edino pristno.**

**Dobivajoče v lekarnah.** S pošto franko 12 malih ali 6 velikih steklenic za 4 K. Steklenice na poskušnjo z navodilom in popisom zalog vseh dežel pa zemlji razpošilja proti predplačilu 1 krone 20 h, lekarna A. Thierry-ju v Pregradi pri Rogatcu-Slatini.

Varovati se je proti ponarejanju in pazi na v vseh prosvetlih državah registrirano zeleno nunsko varstveno znamko.



## J. V. HALBÄRTH in sin

v Radgoni

priporočata vse v železniško stroko spadajoče blago, kakor: vlečeno železo (Streckeisen), plehe, čablje, nete in šraufe, lopate i. t. d., posebno najboljše vajcarske motike.



Chief-Office: 48, Brixton-Road. London. SW.

### A. Thierry-ja pristno Centifolien-mazilo



najnovejše izvlečno mazilo sedajnosti. Deluje skoz temeljito čistenje bolečine olajšujoče in hitro ozdravljajoče učinke in odstrani skoz omehčanje v rani se nahajajoča tuja telesa vsake vrste. Je za hribolazce, kolesarje in jahače neizogibno potrebno.

**Dobiva se v vseh lekarnah.**

S pošto franko 2 lončeka 3 krone 50 h. Eden lonček na poskušnjo proti naprej poslanemu znesku po 1 krono 80 h razpošilja zraven navodila in imenika zalog vseh dežel zemlje lekarna Adolf Thierry-ja fabrika v Pregradi pri Rogatcu-Slatini. Oglblje naj se ponarejanja in pazi na gornjo na vsakem lončku vtisnjeno varstveno znamko.